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La méthode de Cramer

1. Déterminant (Méthode de Cramer)

Exemple :

3x+2y=31

Résolvons dans IR? le systéme : l .
11 x+7y=112

Az‘ﬁ ?‘:3><7—11><2=-1 . A#0 donc on a un couple de solution unique (X ; y).
A=|31 2‘:31><7—2><112:-7 et A=|3 31‘=3><112—31><11:5
112 7 Y11 112

Doux=7,y=5etS={(7;5)}.

3x—y=-1
—6x+2y=2

Exemple : Résolvons dans IR? le systéme :

OnaA=0etA=A,=0. Les deux équations sont équivalentes.
On va résoudre la premiére équation: 3x -y = -1.
Enposantx=A,ona:y=3A+1.

L’ensemble des solutions est S=|A;3A+1,AER]

SiA=0et A,#0 ou A #0 alorsle systtme estimpossible et S=4 .
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2. Exemple de résolution par changement de variable

Résoudre le systéme suivant en posant X = % etY = %

—+—=5
Xy
11,
Xy
Solution
enposantX= + etY= L le systeme devient | X +Y =5
X y X-Y=-3

onaX=1etY =4 donc la solution est x = %=1ety= %

Date de version : Juin 2023 Auteur : lvo Siansa 2/2



	1. Déterminant (Méthode de Cramer)
	2. Exemple de résolution par changement de variable

